

郑州市人民政府办公厅文件

郑政办〔2012〕26号

郑州市人民政府办公厅 转发河南省人民政府办公厅关于加强企业 一套表统计改革工作的通知的通知

各县(市、区)人民政府,市人民政府各部门,各有关单位:

为切实做好我市企业一套表改革工作,经市政府同意,现将《河南省人民政府办公厅关于加强企业一套表统计改革工作的通知》(豫政办〔2012〕28号)转发给你们,并结合我市实际,就有关问题通知如下,请一并贯彻执行。

一、为确保企业一套表改革的顺利进行,各县(市、区)政府要加强组织领导,成立由主管副市长任组长,各有关部门负责人为成员的企业一套表改革领导小组,协调有关部门共同抓好企业一套表改革工作。

二、各级财政部门要在加强管理、厉行节约的前提下，逐级落实企业一套表改革工作经费，保证企业一套表改革工作的需要，满足企业一套表改革工作所必须的软件和硬件配备，建立起完善、安全、高效的网络体系。

三、要采取多种形式，加强新闻宣传，对统计人员进企业、向企业发放统计法律事务告知书等各阶段活动进行全方位跟踪报道，为全市实施企业一套表改革工作营造良好的社会氛围。



河南省人民政府办公厅

关于加强企业一套表统计改革工作的通知

根据《国家统计局关于实施企业一套表统计改革的通知》(国统字[2011]95号)精神和我省企业一套表统计改革总体安排,为切实加强全省企业一套表改革工作,经省政府同意,现就有关事项通知如下:

一、充分认识实施企业一套表改革的重要意义

企业一套表是国家统计局“四大工程”(基本单位名录库、数据采集处理软件系统、联网直报系统、企业一套表制度)建设的核心,是以统计调查对象为核心,通过整合现行统计报表制度,规范统计标准和业务流程,统一认定调查单位,在统一的数据处理软件平台上采集、审核、上报、汇总和处理统计数据的一种新型统计调查制度和调查方式。实施企业一套表改革,是统计业务流程的系统再造,是统计生产方式的革命性变革,有利于减少中间环节,提高生产过程的透明度与可控性,保证统计数据的客观真实;有利于避免统计任务的多头布置和调查单位的重复填报,减轻调查单位统计负担;有利于规范数据采集、处理、汇总工作流程,提升政府统计科学化和信息化水平。开展企业一套表统计改革,对推动统计建设

和发展，有效发挥政府统计在宏观调控和社会管理中的基础性作用，更好地服务科学发展具有重要意义。各级政府和各有关部门要切实提高对企业一套表改革工作重要性的认识，加强协作，精心组织，确保我省企业一套表改革工作顺利进行。

二、明确企业一套表改革任务

根据全国企业一套表改革的总体安排，自 2011 年统计年报和 2012 年定期报表起，在全省工业、建筑业、批发和零售业、住宿和餐饮业、房地产开发经营业等国民经济行业，以及劳动工资、科技、能源等主要统计专业的全面调查企业范围内实施企业一套表改革，按照“全国统一设计、统一管理、统一布署、统一采集原始数据”的工作方式开展统计调查工作。

企业一套表指标的设计以满足行业(专业)统计和国民经济核算需求为目标，以企业统计调查核心指标体系为基础，按照元数据标准统一设置指标名称、口径范围和计算方法，以提高统计调查的规范性、系统性和一致性。要通过五年的改革，在“十二五”时期实现在全社会范围内实施一套表，建立既能有效满足各级党委政府、各类经济体和社会公众需求，又能满足国民经济核算需要，便于调查单位填报、减轻基层统计机构和调查对象负担的统一规范的统计调查制度。

三、强化企业一套表改革工作保障

企业一套表改革是一个系统工程，需要各有关部门通力协作，密切配合，形成合力，共同完成。省政府成立河南省企业一套表改

革工作领导小组，省政府领导及有关部门负责同志为成员，领导小组办公室设在省统计局。各级政府要建立相应的领导机构，把企业一套表改革工作列入重要议事日程，加强组织领导，协调有关部门共同抓好企业一套表改革工作。统计部门作为企业一套表改革的牵头单位，要加强业务组织和指导，负责制定企业一套表改革工作计划，组织开展各阶段工作。各级发展改革、工业和信息化、住房城乡建设、商务部门要加强对工业、建筑业、房地产开发经营业、批发和零售业、住宿和餐饮业实施企业一套表改革工作的组织领导，协助解决工作推进中的问题和困难。各级编制、民政、税务、工商、质监等部门要及时提供本部门行政记录等资料，协助统计部门定期做好调查单位名录库更新、维护等工作。财政部门要在加强管理、厉行节约的前提下，按照分级负担原则，逐级落实企业一套表改革经费，保障企业一套表改革工作需要。宣传部门要采取多种形式，加强新闻宣传，对各阶段工作进行全方位跟踪报道，为全省企业一套表改革工作营造良好的社会氛围。各基层企业要按照企业一套表改革的要求，按时上报报表。

各级政府、各有关部门要按照全省企业一套表改革工作的总体安排和要求，细化工作任务，明确责任，落实到人，确保各项工作按时完成。要建立健全督导检查机制，强化对企业一套表改革工作的监督检查，及时解决工作中存在的问题，推动全省企业一套表改革顺利进行。

主题词:计划 统计 改革 通知

主办:市统计局

督办:市政府办公厅二处

抄送:市委各部门,郑州警备区。

市人大常委会办公厅,市政协办公厅,市法院,市检察院
院。

郑州市人民政府办公厅

2012年4月1日印发